

LA ACTUALIDAD GRANADA Y LA EXPOSICION

A juzgar por todos los informes y comentarios periodísticos, la proyectada Semana Granadina no se celebrará en Granada, como habíamos pensado nosotros, sino en Sevilla, de acuerdo con el plan general de la Exposición.

Puede haber razones para que Granada organice generosamente en su pabellón de Sevilla una semana de festejos, destacando su personalidad en la Exposición.

Si definitivamente se descarta la celebración de la Semana Granadina en Granada, de acuerdo con los deseos de los directores de la Exposición que nos piden este nuevo concurso, el problema se reduce para nosotros a recabar de una manera concreta y clara que el proyectado homenaje a los Reyes Católicos sea el obligado complemento del certamen.

En suma; el homenaje nacional a los Reyes Católicos, que congregará en Granada a esas altas personalidades y representaciones, puede ser nuestra semana de festejos; una semana que atraiga sobre nuestra ciudad la atención del mundo iberoamericano.

OSTRAS Hig. cáncas de Boé ESTERILIZADAS por aparato de LUZ ULTRA VIOLETA. Único punto de venta: CAFE GRANJA NACIONAL a pesetas 3 y 3,50 docena.

Una mujer con quemaduras graves Ayer ocurrió un lamentable suceso en Guadalupe, del que fué víctima Emilia Jiménez Pérez, de 20 años de edad.

De Sociedad Han regresado de su viaje de boda, después de haber visitado varias poblaciones de España y el Extranjero, nuestro amigo don Miguel Rosales C. macho y su bella esposa.

Violentas sacudidas sísmicas en Boston, Nueva Orleans y otros puntos

Boston 19 El terremoto sentido ayer fué a lo largo de la costa hacia Terranova y ocurrió a las 3 y 40 minutos de la mañana.

Las sacudidas causaron extraordinaria alarma en Boston, en donde la gente abandonó sus viviendas precipitándose a la calle y refugiándose en avenidas y parques.

Sin embargo, hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

Los daños materiales carecen de importancia.

New York 19 En Nueva Orleans se dejaron sentir fuertes sacudidas sísmicas a las tres y cuarenta de la madrugada.

Al mismo tiempo que Boston, el fenómeno se dejó sentir en San Juan de Terranova y otros puntos.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA LO QUE HE VISTO EN SURAMERICA

Servicio exclusivo para EL DEFENSOR

Los trágicos incidentes de Mendoza han colocado una vez más en el foco de la actualidad la vida social y política de los pueblos de Hispanoamérica. Enfatizada en más de un aspecto aún por sus hermanas de raza.

En Buenos Aires, la segunda ciudad del mundo latino, más populosa con sus dos millones de habitantes que Madrid o Roma, apenas si se tiene la sensación de haberse movido de Europa.

El nacionalismo argentino Puede advertirse fácilmente, sin embargo, el considerable papel que juegan los capitales extranjeros en la economía nacional argentina; los ingleses, en los ferrocarriles y en otras muchas cosas; los belgas, en los tranvías, las industrias eléctricas y las fábricas de harinos; los norcarriños, competidores cada vez más feroces para los primeros llegados...

En todas partes, en las paredes de Buenos Aires o de Rosario, sobre los peñascos de la Sierra de Córdoba, sobre las fachadas de las casas de los estancieros, en los Andes como en la pampa, allí donde se encuentran una superficie plana sobre la cual, a la moda italiana, se pueda pintar, encontrará el nombre de Irigoyen, la invitación a votar por Irigoyen, pintada al aceite o con alquitrán, grabada en la piedra por menos tan placidas como tallas.

El 12 de Octubre del pasado año, día de la transmisión de los poderes presidenciales, el «peludo» manifestó, con gran desesperación del protocolo, su intención de ir en «taxi» a la «Casa Roja».

Irigoien significa, en constante efecto, un desentusiasmo, la atención al Poder de las clases medias. Si tiene junto a él, por otra parte, a la gran mayoría del pueblo, es ante todo porque en este país, en el cual el patriotismo es cultivado cuidadosamente en las escuelas y se hace de año en año más ardiente y más exclusivo, él aparece como la encarnación misma del espíritu nacional, de la realidad y de las empresas extranjeras, de la lucha contra el imperialismo yanqui, y de una manera general, contra todos los imperialismos que puedan amenazar la independencia económica del país.

No hablo de Buenos Aires, donde el sufragio universal, igual y secreto, no es una palabra vana; donde la acción socialista—los conservadores son los primeros en reconocerlo—realiza una labor de saneamiento en las costumbres políticas; donde la integridad del alto personal gubernamental y judicial no se presta a la suplantación. Pero en otras partes ¡Cuántas superintendencias todavía del tiempo en que los caudillos hundaban y mantenían por la fuerza sus tiranías locales!

Hoy día la violencia, al haber desaparecido (1) ha pasado a segundo término. Las luchas por el poder se han convertido al menos en la forma: en luchas electorales. Rótulos de propaganda, pintados o quitados sobre todos los muros, sin permiso de los propietarios, aconsejan votar por tal o cual candidato. Y se vota. Y se elige generalmente a los radicales, divididos en «antipersonalistas» y «personalistas», según estén en contra o a favor del nuevo presidente de la República Irigoyen, a quien todos los argentinos, amigos o adversarios, deignan con el nombre de «El Peludo».

El «Peludo» es un solamejo solitario, metido bajo un caparazón de tortuga, que pasa la mayor parte del tiempo oculto en su agujero y al cual no se le ve salir más que al anochecer, desconfiado y astuto. Lo que ha valido al presidente este renombre es el hecho de tener costumbres andaluzas. ¡Je de Estado por segunda vez, jamás ha querido vivir en la «Casa Roja».

Se obtiene en no conocer más que su guardia una pobre existencia, situada en un barrio ex céntrico. Excepto para algunos fieles, es casi inabordable. En público, como en privado, es el más taciturno de los hombres. No es un orador ni un gran administrador. Su primera actuación presidencial, en el año de 1914, no fué notable sino por su negativa a entrar en guerra contra Alemania. Es de origen francés, de las provincias vascas. Desde el punto de vista de la política interior, Irigoyen ha seguido en primer lugar con extrema complacencia eso que el mundo conservador llama «las reivindicaciones demagógicas». Mas cuando se han producido disturbios en el puer...

En el momento en que se celebró la Exposición Regional de Arte que se celebró en la Casa de los Tíros, el 17 de Julio, la moral ha quedado terriblemente matada, sin miramientos a su delicada condición femenina. Como el colega es honesto a machamartillo—noble virtud de la honestidad—le tiene declarada la guerra al desnudo por entender que en la ausencia de ropa está el origen de las grandes perversiones. El desnudo es una descubierta manifestación de impudicia que subleva sus puros sentimientos. Y no vale con el colega la argucia de justificar estas desnudeces con la teoría de la belleza artística. Eso es gana de complicar las cosas para hacer placardas sin que la gente se asuste demudado. El colega tiene muy bien dispuesto el fetiche de la moral y sabe lo que se gana en materia de arte. Por eso describe el cartel de la Exposición Regional como «un grupo formado por dos mujeres sin hoja de parra».

Comprendemos la actitud del colega y admiramos su capacidad para el rubor. ¡Esta hoja de parra! Delicada manera de darnos la sensación del desnudo integral. El desnudo integral puede ser bello pero es nefando. Y vean ustedes cómo a través

de los tiempos el símbolo de la castidad sigue vinculado en una modestísima hoja de parra. Bastaría ese pequeño detalle decorativo para que la moral del colega no se hubiese escandalizado. Pero los artistas de hoy son terribles y suelen prescindir caprichosamente del clásico ornamento. Y una de dos: o las parvas no dan el número suficiente de hojas para cubrir todos los desnudos—cada día más abundantes—, o las hojas de parra ya no sirven para estos pudibundos menesteres. De todas maneras, el caso de hoy, que es el caso de todos los días, nos lleva a una conclusión terminante: No existe la moral desnuda. La moral sin hoja de parra es una mixtura inadmisible; una verdadera flebotomía, según el propio colega. No conocemos la opinión del señor Gallego Barin, delegado del Patronato Nacional de Turismo. No conocemos tampoco los argumentos que pueda esgrimir en defensa del desnudo el artista señor Lanz, autor del cartel. Pero todo puede arreglarse. Con que el señor Lanz provea a las dos figuras de la correspondiente hoja de parra, problema resuelto. Bastará este requisito para que el colega contemple el cartel sin ruborizarse...

NOTAS DE ARTE Visitas a la Exposición regional

Nuestros deberes de informadores nos imponen la obligación, en este caso agradable, de visitar diariamente la Casa de los Tíros, cada día más frecuentada por el público. Público heterogéneo, variado, que observa, examina, comenta, discute, se apasiona o permanece sereno, imperturbable. Público vivo, en el que se nota la vitalidad fuerte que le produce la emoción estética y en el que se pone de manifiesto la cultura artística del pueblo, su interés por estas cosas y el instinto certero que le lleva al descubrimiento y admiración por la belleza en todas sus formas y matices. Muy interesante sería poder recoger los comentarios espontáneos que se hacen en las salas de la Exposición, pero dándonos mucho de que el acierto nos acompañara en este trabajo, a más de que despojáramos a estos comentarios de su espontaneidad, de su frescura, de su ingenuidad.

Seguiremos por hoy haciendo la descripción de la Exposición. Encontramos en nuestras notas: «Salas del segundo piso. Ricardo Verdaguer Landi. Sus marianitas. Verdaguer Landi es el pintor del mar y de las costas. Tres óleos exponen: «San Sebastián (la Concha)», «Málaga» y «Bella Vista». Tiene este conocido pintor un público, gran número de admiradores pasan ante sus obras, ejecutadas, dentro de la concepción que él tiene de la pintura y de la técnica a que se ajusta, con gran precisión y acierto. Vázquez Ubeda presenta «Una chita del Toboso» y «Catedral de Ciudad Real», cuadros bien entonados de luz. Maronista Valero expone un óleo, «Triste falseta», que es sin duda uno de los que más nos han agradado hasta ahora. Admirable en la composición y en la figura; ha acertado la pintora a darle una expresión de simpática que atrae y fija inmediatamente la atención del visitante. Encontramos también un retrato ejecutado por Miguel Ángel del Pino.

Ortiz Rubio presenta dos óleos: «Cigarr» y «El certijo de la zahorra», muy exacto de ambiente este último. Miguel Hernández Najera nos ofrece un tríptico con el lema «Granada». De las salas de Granada con la silueta de la Alhambra, completadas con una vista del torre alto de la Capilla Real en el centro. Asimismo, Mariano Bertuchi nos ofrece dos paisajes marroquines exotes de colorido y ambiente: «Barrio Moro» y «Barrio judío». Agradables son las obras presentadas por Miguel Ruiz Molina «Retrato», muy justamente ejecutado, y por Juan Miguel Sánchez «María», de fuerte expresión.

Eduardo Sánchez Solá presenta tres obras, de las que es de destacar la titulada «Cabeza de estatuilla», que revela una terna preconceptión técnica; sus otras obras «La Cirila» y «Buseando agua», están ejecutadas con perfección dentro de la pintura tradicional.

José Blanco Coris presenta dos óleos: «María» y «La casa de Salvador» Pastoral Aranda «Las primeras vueltas», bien de acuerdo con el estilo de Cristóbal González Quesada, expone dos óleos «Pastor» y «El Antonio», de simplicidad de elementos y línea esquematizada, donde se acusa un fuerte temperamento. No son estas las características, precisamente, de Francisco Hohensleiter en sus óleos «Monaguillo» y «Gitanas», en los que la figura toma pastosidad y la línea se debilita, consiguiéndose la impresión por el color.

Eugenio Gómez Mir, es un paisajista muy conocido en Granada; sus obras conquistaron pronto el aprecio del público y de la crítica; la perspectiva, el color y la luz son manejadas con extrema maestría por este pintor, consiguiendo efectos sorprendentes; todos los problemas que pueden presentarse en nuestro paisaje los tiene él ya resueltos en su técnica impresionista; las obras que ahora presenta «La Alpujarra» y «Patio de la Alhambra», responden muy cumplidamente a su tradición: los juegos de luz, sobre todo en la última citada, son admirables, y el efecto de perspectiva está perfectamente conseguido. También es conocido como retratista Miguel Horqueja Villalba y también respecto a él ha enjuiciado la crítica; tres retratos presenta: «Retrato del excelente señor don Manuel González Longo», «Retrato de don Luis Seoane de Luce» y «Retrato de señora y niña»; todos ellos responden a su tradición de buen retratista.

José de la Cruz Suárez Peregrija es un pintor que cada día gana más su personalidad bien definida; los grandes progresos realizados en su formación se acusan extraordinariamente en cada obra nueva que presenta. Y hay que decir que su formación está acabada, que es un excelente pintor ya hecho, aunque en su profunda preocupación por la pintura pueda

La Academia de la Historia celebró recientemente sesión, acordando dirigirse a la superioridad para exponer la urgente y necesaria que se hace una más activa intervención de los Poderes públicos, para que cesen los despojos de nuestro tesoro artístico nacional.

Como demostración de lo que viene haciéndose y base principal de su petición acompaña una relación de los objetos que han sido vendidos en la diócesis de Astorga (León).

La Academia pondrá en conocimiento del Gobierno el estado ruinoso de las murallas de Lugo, que son un testimonio de la grandeza histórica y artística de España.

Vida universitaria Facultad de Farmacia Los cursos C y B de enseñanzas voluntarias se registrarán por el programa siguiente: Cursos C.—Investigaciones sobre Helmitología, por don Carlos Rodríguez López Neyra (10 alumnos); Trabajos especiales gráficos, por don José Dorronsoro Velilla (cinco plazas); Formación de alcohólicos, por don Juan Naéle Herrera (10 plazas); Cursos B.—Curso breve de análisis químicos, por don José María Clevera y Armenteros (10 plazas); Industrias químicas de aplicación farmacéutica, por don Juan Naéle Herrera (limitada a 20 alumnos); Técnica general de Bacteriología, por don José María Véliz (limitada a 8 alumnos).

EL SEÑOR DON EMILIO SEGURA LUQUE De la Hermandad Sacramental de la parroquia del Apóstol S. Matías Ha fallecido piadosamente en el Señor el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual, don José Velázquez Granadas, cura propio de San Matías; sus ahijados hijos, don Concepción, don Bernardino, don Amparo y don Emilio Segura Robles; hijos políticos, don Blas Pinares Díaz y don Antonio Martínez García; su madre política; hermanas, doña Carolina y don Diego; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y albaceas, SUPPLICAN a sus amistades que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy miércoles, a las once de la mañana, en la parroquia de San Matías, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar este tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, Esendo del Carmen, núm. 6, hasta la Cruz Blanca, donde se despide el duelo, por cuyos favores les vivirán eternamente reconocidos. NO SE REPARTEN ENQUELNAS Granada 20 de Noviembre de 1929. Todas las misas que se celebran hoy, en San Matías, como las tres de la luz en los Agustinos, serán aplaudidas por el eterno descanso del alma del finado. Los señores sacerdotes que quieran aplazar el Santo Sacrificio de la Misa recibirán el estipendio de cinco pesetas.

HAC 45 AÑOS Efemérides de "El Defensor"

20 DE NOVIEMBRE DE 1884 Circulaban en Granada gran cantidad de monedas de 20 reales falsas: la Policía consiguió detener ayer a un individuo, al que se le encontraron gran cantidad de monedas falsas, pero no se daba gran importancia a esta detención, que el detenido no parecía sino un intermediario, que ignoraba el origen de las monedas que poseía.

En Ujijar, las lluvias causaron el hundimiento de varias casas y muchos balates en el campo. Las faenas agrícolas estaban en suspenso y en el pueblo reinaba la mayor miseria.

Los abandonos al teatro Principal pidieron a la Empresa que las funciones que se empezaron a celebrar ya que se temían miranar a hora razonable. La Empresa anunció que desde esta noche comenzaría la función a las siete y media.

La comisión central de reformas sociales establecida en el ministerio de la Gobernación, recibió los documentos relativos a la información obrera de la provincia de Granada.

En Barcelona se le hizo un homenaje a un individuo que tenía 86 años y que había tenido 33 hijos.

En Toledo, en la plaza de Zocodover, fueron aisladas por completo tres casas, en donde, según opinión facultativa, ocurrieron casos sospechosos.

Con motivo de haberse dado en estos últimos días casos de cólera en diversos puntos de la península, empezó de nuevo el entonamiento. La Junta de Sanidad de la capital de las Baleares impuso doce horas de observación a los procedentes de la península y tres días a las de Cataluña.

En Madrid se notaba gran movimiento escolar en la Universidad Central. Un hijo del señor Nocedal quiso recoger firmas en una adhesión dirigida al Vicario de Toledo, por su circular prohibiendo la lectura del discurso de apertura de curso leído en dicho centro por el catódico señor Morúa. Enterados los amigos del catódico y todos los estudiantes liberales, comenzaron a protestar contra semejante pensamiento, ocurriendo los consiguientes tumultos, que esta tarde volvieron a reproducirse con motivo de haber leído en alta voz un alumno el dicho discurso con los consiguientes aplausos y silbidos a final de cada párrafo. Parece que todo esto obedecía a desazones, no don Cándido Nocedal quería dar al señor Pidal.

El presidente Irigoyen El «Peludo» es un solamejo solitario, metido bajo un caparazón de tortuga, que pasa la mayor parte del tiempo oculto en su agujero y al cual no se le ve salir más que al anochecer, desconfiado y astuto. Lo que ha valido al presidente este renombre es el hecho de tener costumbres andaluzas. ¡Je de Estado por segunda vez, jamás ha querido vivir en la «Casa Roja».

Las elecciones presidenciales en Méjico Triunfo de Ortiz Rubio Méjico 19 El partido nacionalista ha declarado que su partidario, Ortiz Rubio, candidato a la presidencia de la República mejicana, ha obtenido una aplastante mayoría de votos en toda la República, menos en cuatro Estados.

El número total de sufragios recogidos por Ortiz Rubio se eleva al número de 1.424.140.

El asesinato de Lencinas bien lo demuestra, (N. de la R.)



CLAUDIO.—¿Qué puntualidad! Hace una hora que te espero. ELA.—Ya te dije que quizá vendría con cinco minutos de retraso.

SILUETA DEL DIA LA HOJA DE PARRA

Un pudoroso colega clama ruborosa mente contra el cartel anunciador de la Exposición Regional de Arte que se celebró en la Casa de los Tíros, el 17 de Julio, la moral ha quedado terriblemente matada, sin miramientos a su delicada condición femenina. Como el colega es honesto a machamartillo—noble virtud de la honestidad—le tiene declarada la guerra al desnudo por entender que en la ausencia de ropa está el origen de las grandes perversiones. El desnudo es una descubierta manifestación de impudicia que subleva sus puros sentimientos. Y no vale con el colega la argucia de justificar estas desnudeces con la teoría de la belleza artística. Eso es gana de complicar las cosas para hacer placardas sin que la gente se asuste demudado. El colega tiene muy bien dispuesto el fetiche de la moral y sabe lo que se gana en materia de arte. Por eso describe el cartel de la Exposición Regional como «un grupo formado por dos mujeres sin hoja de parra».

Comprendemos la actitud del colega y admiramos su capacidad para el rubor. ¡Esta hoja de parra! Delicada manera de darnos la sensación del desnudo integral. El desnudo integral puede ser bello pero es nefando. Y vean ustedes cómo a través

de los tiempos el símbolo de la castidad sigue vinculado en una modestísima hoja de parra. Bastaría ese pequeño detalle decorativo para que la moral del colega no se hubiese escandalizado. Pero los artistas de hoy son terribles y suelen prescindir caprichosamente del clásico ornamento. Y una de dos: o las parvas no dan el número suficiente de hojas para cubrir todos los desnudos—cada día más abundantes—, o las hojas de parra ya no sirven para estos pudibundos menesteres. De todas maneras, el caso de hoy, que es el caso de todos los días, nos lleva a una conclusión terminante: No existe la moral desnuda. La moral sin hoja de parra es una mixtura inadmisible; una verdadera flebotomía, según el propio colega. No conocemos la opinión del señor Gallego Barin, delegado del Patronato Nacional de Turismo. No conocemos tampoco los argumentos que pueda esgrimir en defensa del desnudo el artista señor Lanz, autor del cartel. Pero todo puede arreglarse. Con que el señor Lanz provea a las dos figuras de la correspondiente hoja de parra, problema resuelto. Bastará este requisito para que el colega contemple el cartel sin ruborizarse...

NOTAS DE ARTE Visitas a la Exposición regional

Nuestros deberes de informadores nos imponen la obligación, en este caso agradable, de visitar diariamente la Casa de los Tíros, cada día más frecuentada por el público. Público heterogéneo, variado, que observa, examina, comenta, discute, se apasiona o permanece sereno, imperturbable. Público vivo, en el que se nota la vitalidad fuerte que le produce la emoción estética y en el que se pone de manifiesto la cultura artística del pueblo, su interés por estas cosas y el instinto certero que le lleva al descubrimiento y admiración por la belleza en todas sus formas y matices. Muy interesante sería poder recoger los comentarios espontáneos que se hacen en las salas de la Exposición, pero dándonos mucho de que el acierto nos acompañara en este trabajo, a más de que despojáramos a estos comentarios de su espontaneidad, de su frescura, de su ingenuidad.

Seguiremos por hoy haciendo la descripción de la Exposición. Encontramos en nuestras notas: «Salas del segundo piso. Ricardo Verdaguer Landi. Sus marianitas. Verdaguer Landi es el pintor del mar y de las costas. Tres óleos exponen: «San Sebastián (la Concha)», «Málaga» y «Bella Vista». Tiene este conocido pintor un público, gran número de admiradores pasan ante sus obras, ejecutadas, dentro de la concepción que él tiene de la pintura y de la técnica a que se ajusta, con gran precisión y acierto. Vázquez Ubeda presenta «Una chita del Toboso» y «Catedral de Ciudad Real», cuadros bien entonados de luz. Maronista Valero expone un óleo, «Triste falseta», que es sin duda uno de los que más nos han agradado hasta ahora. Admirable en la composición y en la figura; ha acertado la pintora a darle una expresión de simpática que atrae y fija inmediatamente la atención del visitante. Encontramos también un retrato ejecutado por Miguel Ángel del Pino.

Ortiz Rubio presenta dos óleos: «Cigarr» y «El certijo de la zahorra», muy exacto de ambiente este último. Miguel Hernández Najera nos ofrece un tríptico con el lema «Granada». De las salas de Granada con la silueta de la Alhambra, completadas con una vista del torre alto de la Capilla Real en el centro. Asimismo, Mariano Bertuchi nos ofrece dos paisajes marroquines exotes de colorido y ambiente: «Barrio Moro» y «Barrio judío». Agradables son las obras presentadas por Miguel Ruiz Molina «Retrato», muy justamente ejecutado, y por Juan Miguel Sánchez «María», de fuerte expresión.

Eduardo Sánchez Solá presenta tres obras, de las que es de destacar la titulada «Cabeza de estatuilla», que revela una terna preconceptión técnica; sus otras obras «La Cirila» y «Buseando agua», están ejecutadas con perfección dentro de la pintura tradicional.

José Blanco Coris presenta dos óleos: «María» y «La casa de Salvador» Pastoral Aranda «Las primeras vueltas», bien de acuerdo con el estilo de Cristóbal González Quesada, expone dos óleos «Pastor» y «El Antonio», de simplicidad de elementos y línea esquematizada, donde se acusa un fuerte temperamento. No son estas las características, precisamente, de Francisco Hohensleiter en sus óleos «Monaguillo» y «Gitanas», en los que la figura toma pastosidad y la línea se debilita, consiguiéndose la impresión por el color.

Eugenio Gómez Mir, es un paisajista muy conocido en Granada; sus obras conquistaron pronto el aprecio del público y de la crítica; la perspectiva, el color y la luz son manejadas con extrema maestría por este pintor, consiguiendo efectos sorprendentes; todos los problemas que pueden presentarse en nuestro paisaje los tiene él ya resueltos en su técnica impresionista; las obras que ahora presenta «La Alpujarra» y «Patio de la Alhambra», responden muy cumplidamente a su tradición: los juegos de luz, sobre todo en la última citada, son admirables, y el efecto de perspectiva está perfectamente conseguido. También es conocido como retratista Miguel Horqueja Villalba y también respecto a él ha enjuiciado la crítica; tres retratos presenta: «Retrato del excelente señor don Manuel González Longo», «Retrato de don Luis Seoane de Luce» y «Retrato de señora y niña»; todos ellos responden a su tradición de buen retratista.

José de la Cruz Suárez Peregrija es un pintor que cada día gana más su personalidad bien definida; los grandes progresos realizados en su formación se acusan extraordinariamente en cada obra nueva que presenta. Y hay que decir que su formación está acabada, que es un excelente pintor ya hecho, aunque en su profunda preocupación por la pintura pueda

La Academia de la Historia celebró recientemente sesión, acordando dirigirse a la superioridad para exponer la urgente y necesaria que se hace una más activa intervención de los Poderes públicos, para que cesen los despojos de nuestro tesoro artístico nacional.

Como demostración de lo que viene haciéndose y base principal de su petición acompaña una relación de los objetos que han sido vendidos en la diócesis de Astorga (León).

La Academia pondrá en conocimiento del Gobierno el estado ruinoso de las murallas de Lugo, que son un testimonio de la grandeza histórica y artística de España.

Vida universitaria Facultad de Farmacia Los cursos C y B de enseñanzas voluntarias se registrarán por el programa siguiente: Cursos C.—Investigaciones sobre Helmitología, por don Carlos Rodríguez López Neyra (10 alumnos); Trabajos especiales gráficos, por don José Dorronsoro Velilla (cinco plazas); Formación de alcohólicos, por don Juan Naéle Herrera (10 plazas); Cursos B.—Curso breve de análisis químicos, por don José María Clevera y Armenteros (10 plazas); Industrias químicas de aplicación farmacéutica, por don Juan Naéle Herrera (limitada a 20 alumnos); Técnica general de Bacteriología, por don José María Véliz (limitada a 8 alumnos).

En Isabel la Católica La función a beneficio de las Escuelas del Ave María Gen el acostumbrado esplendor y la asistencia del más selecto y numeroso auditorio, tuvo lugar ayer tarde, a las seis, en el coliseo de los Campos Elíceos, la función organizada por los alumnos de la Facultad de Derecho, en honor del Padre Manjón y a beneficio de las Escuelas del Ave María.

El teatro presentaba admirable aspecto: esmaltados palcos y el piso segundo del coliseo y luciendo también variados tapetes. El palco escénico lucía las más variadas flores, y en el presidencial estaba la bandera de la Facultad de Derecho. El busto del venerable fundador de las Escuelas avarruanas estaba también colocado en el escenario. La Guardia municipal, en traje de gala, daba guardia de honor en el vestíbulo y escaleras. Después de una stonofa, a cargo de la banda Municipal, comenzó la velada con unas frases de presentación muy elocuentes, a cargo del alumno del segundo curso de Derecho, señor Guglielmi, quien a continuación dió lectura a unas cuartillas inéditas del venerable padre Manjón, en las que analiza la misión del maestro cristiano y la educación en Cristo. Luego la compañía Calvo Bayardo le interpretó muy acertadamente la preciosa comedia quinteriana «La Zagalá», descañonando en su interpretación Gloria Bayardo y Rafael Calvo, muy dignos de la santería elegante del auditorio. En el intermedio del primer y segundo actos, los niños de las Escuelas Avarruanas, Francisco Olmedo Martín y Gerardo Roldán, recitaron una apología en honor del fundador de las Escuelas. La banda Municipal en el entreacto siguiente dió un interesante concierto. Y al final del programa, Gloria Bayardo, la notable actriz, declamó muy bien la «Elegía del órgano», poema de José Santos Chocano, y otras poesías de Amador Nervo. La fiesta resultó muy simpática y los jóvenes escolares justamente felicitados por su altruista conducta. N. DE LA F.

FIRMA REGIA Madrid 19 El rey ha firmado esta mañana los siguientes decretos del ministerio de Hacienda: Incorporando al presupuesto ordinario el extraordinario aprobado por real decreto de 1.º de Julio de 1926. Varios decretos fijando la cifra de negocios en el reino, pertenecientes a sociedades extranjeras. Varios nombramientos, concesiones de crédito y exención de derechos.

INFORMACION TELEFONICA

Información de provincias

Cordial entrevista de los señores Sánchez Guerra y Romanones

En Palencia se celebra una importante reunión para solucionar la crisis triguera

Acuerdo revocado

San Sebastián 19 El Tribunal Contencioso-Administrativo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto por la Compañía de Ferrocarriles de Beasain...

Llegada de personalidades sanitarias

Valencia 19 Esta mañana, en el correo de Madrid, llegaron varias personalidades sanitarias, con objeto de efectuar pruebas de desratización y desinfección.

La primera parte de las pruebas llevadas a cabo han sido un éxito. Mañana se continuarán los ensayos en los barcos surtos en la dársena y en locales que se designarán.

Por el Colegio de médicos se han organizado varias actos para premiar los trabajos presentados, y se dará una comida, al final de la cual se le será impuesta la medalla del Trabajo al licenciado en Medicina don Felipe Abarca, que obtuvo el título en 1874 y poco después comenzó a desempeñar la titularidad de Ayer, que aún tiene.

Romanones en Valencia. El conde de entrevista con Sánchez Guerra

Valencia 20 En el correo expreso de Madrid llegó, a las nueve de la mañana, el conde de Romanones, acompañado de su hijo el conde de Yebes, conde de Altamira y señor Moreno Luque.

El objeto de este viaje, como se sabe, es tomar parte en la cacería de aves acuáticas que tendrá lugar en el este de Cullera, donde el conde de Yebes, con varios amigos, ha arrendado un cazadero llamado «Puesto» y señalado con el número 21.

Romanones y sus acompañantes fueron muy agasajados. A las once el conde marchó en automóvil al puerto, embarcando a bordo de una gasolinera, que lo condujo hasta el lugar donde permanece fundado el cañonero «Dato». Al final de la escala esperaba Sánchez Guerra. Ambos se abrazaron efusivamente y penetraron en un salón, iniciando una animada charla.

La entrevista, la mayor parte de ella sin testigos, duró hasta las doce y treinta y ocho minutos, hora en que Romanones se dispuso a abandonar el buque, siendo despedido por Sánchez Guerra en la misma escala.

Desde el cañonero «Dato» el conde marchó a visitar los astilleros de la Unión de Levante y al rededor de los des de la tarde se dirigió al domicilio del ex diputado a Cortes señor García del Moral, en donde estaba invitado a almorzar.

El Ayuntamiento de Cullera, ha invitado a Romanones a cazar en el puesto oficial, pero parece seguro que el conde no acepta el ofrecimiento, pues es propósito suyo utilizar el puesto arrendado por su hijo.

Fuego a bordo de un vapor alemán

Cartagena 19 De arribada forzosa y con fuego a bordo, fundó en este puerto el vapor alemán «Delia», que procedía de Hamburgo con importante cargamento de madera.

El siniestro reviste alguna importancia. Algunos barcos, surtos en este puerto, han enviado equipos para contribuir a la extinción del incendio, que amenaza con destruir al buque.

Una joven de 15 años intenta suicidarse por contrariedades amorosas

San Sebastián 19 Esta mañana, una muchacha de 15 años llamada Magdalena Hernández, que vive con su abuela en Ondarreta, se tiró al agua en las proximidades de la cárcel, con propósitos de suicidarse.

El joven de la misma edad, Benito Alcalde, que presenció la ma-

nichra, se arrojó al agua, logrando sacar a flote a la muchacha. Conducida a la Casa de Socorro, los facultativos lograron reanimarla.

En la declaración prestada por la joven, dijo que había intentado quitarse la vida por contrariedades amorosas.

Homenaje a la memoria de Zorrilla

Valladolid 19 Con motivo de la Semana vallisoletana, organizada en la Exposición Internacional de Barcelona, y para final de la misma, se ha celebrado hoy en la ciudad condal un acto de homenaje a la memoria del inmortal poeta don José Zorrilla.

Terminados los discursos se organizó una manifestación cívica. La Masa Coral vallisoletana entonó la «Marcha Real».

La crisis en los mercados trigueros. Importante reunión

Palencia 19 En el salón de actos de la Federación Católica Agraria se han reunido los representantes de 120 Sindicatos bajo la presidencia de don Ambrosio Navares, presidente de la Federación.

Los reunidos trataron de la crisis porque atraviesan los mercados trigueros, debido a la falta de compradores y al exceso de trigos nacionales y extranjeros.

Se aprobaron interesantes conclusiones, que serán elevadas a la superioridad.

En ellas se pide que sea reducida la proporción en la mezcla para la mouturación del trigo exótico; que se prohíba la importación de trigos extranjeros; que se permita asimismo negociar, por medio del Warrant, los valores de las cosechas almacenadas y que se obligue a Baleares y Canarias a consumir trigo nacional hasta tanto no quede solucionado el conflicto que tiene planteado esta importante crisis.

En este sentido se dirigieron telegramas al presidente, ministro de Economía, etc., etc.

Las conclusiones aprobadas en esta reunión serán sometidas a la aprobación de la Unión de Federaciones de Castilla-León antes de que sean elevadas al Gobierno.

Sacudidas sísmicas

Zaragoza 19 El día 18, a las 20 horas y 15 minutos, el observatorio del Ebro ha registrado una fuerte sacudida, que debió producirse a 4.480 kilómetros de distancia.

El doctor Asuero a Roma

San Sebastián 19 En la semana próxima marchará a Roma el doctor Asuero, acompañado de su esposa. Será recibido en audiencia por el pontífice y Mussolini.

Con tal motivo ha recibido hoy una carta del cardenal Gasparri.

Enfermedades de los OJOS, NARIZ Y GARGANTA. Consulta por el Dr. Megias Manzano. Profesor de la Facultad de Medicina y pensionado especial en el Hospital Val de Gracia durante la Gran Guerra y en la Facultad de Medicina de París. Carrera del Beal, 77, entresuelo

Ministro norteamericano fallecido

New York 19 Ha fallecido en este capital el ministro de la Guerra. Un ataque de apendicitis ha causado su muerte.

Optica SORIATO. Puerta Real, 4. Granada. En gafas, lentes e imperlentes, siempre lo mejor. CONSULTENOS. La Moda Práctica es la mejor Revista de Modas

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 400 millones de pesetas.

A partir de 1.º de Diciembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 20, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banco Marsans, S.A., S. A. Arús y C.ª, Banco Urquijo Catalán, Banco Heitzro, Banco Gnpuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid 13 de Noviembre de 1929.

Gobernador Rtao

CONSEJERO SECRETARIO

Preguntado por qué merecen los Queros Gervais la preferencia de todos los públicos y sabréis lo que es un alimento nutritivo y un selecto manjar.

P. del Castillo Segovia MEDICO. Consulta de Medicina General y Especial de Niños, de 4 a 6. RAYOS X. Banco del Salón, 7 y 9

La conquista del aire

El coronel Lindberg, lesionado en un accidente de aviación

Un nuevo raid trasatlántico de los pilotos Challe y Larre Borges

Madrid 19 Añadió el aviador que ayer no pudieron salir de Marsella, como habían anunciado, a causa del mal tiempo reinante, y que hoy realizaron el vuelo sin contratiempo alguno.

En Tablada les fué tributado un cariñoso recibimiento por los jefes y oficiales del aeródromo.

Momentos después de tomar tierra los aviadores pasaron al pabellón de oficiales, en donde fueron obsequiados con un te.

Aeroplano alemán con averías

Valencia 19 Hoy ha aterrizado en el término municipal de Museros el avión alemán número 1.594, procedente de Berlín, y que se proponía realizar en una sola etapa el vuelo Berlín Sevilla.

Dicen los aviadores que en las cercanías de Marsella les sorprendió un fuerte temporal que capotearon con gran dificultad, viéndose obligados a aterrizar porque la hélice no funcionaba con normalidad.

Un labrador de Museros se ofreció a los pilotos, que decidieron visitar en esta capital al cónsul de su país, mientras el mecánico reparaba la avería.

Se han recibido noticias participando que los aviadores franceses Rally y Reginensí han aterrizado en Málaga.

Annuncian que en breve emprenderán la marcha con dirección a Cartagena y de allí a Francia.

Lindbergh, lesionado en accidente

New York 19 Se han recibido hoy noticias de que el día 17 del actual sufrió un accidente de aviación el coronel Lindbergh, del que resultó con una herida en el hombro.

Se debió esta a haber tenido necesidad de aterrizar por averías, yendo acompañado de su esposa.

El famoso aviador se hospeda en casa de su padre político.

A las cinco menos cuarto de esta tarde aterrizó en la base de Tabada el aparato tripulado por el uruguayo Larre Borges y el oficial francés Challe, los cuales se proponen realizar el raid Sevilla Buenos Aires.

Los referidos aviadores salieron de Marsella a las diez de la mañana, habiendo hecho el viaje en una sola etapa, por la costa, volando sobre Barcelona y Valencia para aterrizar en Sevilla.

Un periodista conversó con Larre Borges, el cual manifestó que tiene gran confianza en su aparato. Este es de tipo semejante al «Jesús del Gran Poder» y es accionado por un motor de 450 caballos de fuerza.

Información del extranjero

En Méjico se ordena la detención de Vasconcelos por haber intentado un movimiento revolucionario

Sacudidas sísmicas

New York 19 Ayer tarde se sintió un temblor de tierra en Nueva Escocia, Quebec y algunos barrios de New York.

Las sacudidas que causaron tan extraordinaria alarma en Boston ocurrieron a las once y veinticinco de la noche.

Muchos cables han quedado destruidos.

Desmintiendo una noticia

Sofía 19 Los periódicos de esta capital desmienten la noticia propalada de haber sido asesinado el jefe de la oposición parlamentaria.

Vasconcelos es perseguido

Méjico 19 Las tropas republicanas han recibido órdenes de proceder con toda actividad a la busca y captura del candidato a la Presidencia de la República señor Vasconcelos, acusado de haber intentado provocar una revolución.

En efecto; se ha comprobado que los partidarios del señor Vasconcelos trataban de dar un golpe

de Estado, para lo cual el jefe había lanzado varios manifiestos al país, diciendo que las elecciones no habían sido legales y que los ciudadanos debían obrar por su cuenta y elegir libremente un jefe de Estado.

Se tiene la creencia de que el señor Vasconcelos se ha refugiado en el Estado de Mazalan, habiéndose dado órdenes a las guardias fronterizas para que prohíban la salida de Vasconcelos, con dirección a los Estados Unidos.

Llegada de Kellog a Inglaterra

Londres 19 A bordo del transatlántico «Aquitania» ha llegado a este puerto el señor Kellog, acompañado de su esposa.

Interrogado por los periodistas les manifestó: «Ahora no soy sino un simple ciudadano, y nadie haría importancia a lo que dijera.»

Chalecos y Sufeters

para Señora, Caballero y Niños a rigurosos precios de Fábrica de Incomparable baratura.

CAMISETAS DE TODAS CLASES, MEDIAS Y CALCETINES DE LANA Y TODA CLASE DEGENEROS DE PUNTO PARA ABRIGO.

Antes de hacer sus compras vistenos. No le pesará.

MATARÓ INDUSTRIAL

Primera y única casa exclusiva en Géneros de Punto. Gran Vía, 29. — Teléfono, 2028

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» Madrid 19 La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto reorganizando la Academia de Jurisprudencia en la forma que ya se hizo pública días pasados.

Real orden convocando a oposiciones para cubrir veinte plazas de aspirantes en la Escuela Naval Militar.

Real orden nombrando la Comisión directiva Interina que preceptúa el decreto relativo a la reorganización de la Academia de Jurisprudencia.

Forman dicha Comisión los señores: Don Guillermo Benito Rolán, don Diego María Crehuet, don Agustín González Amezcua, el conde de Santa María de Paredes, don Ricardo Spotoño y Sandoval, don Federico de Llanos y Torriglia y D. Ignacio Büür.

Real decreto creando dos Institutos locales de Segunda enseñanza y otros dos nacionales, en Madrid y Barcelona.

Introduciendo modificaciones en el Reglamento de oposiciones al Cuerpo facultativo de Archivos.

Concediendo la Gran Cruz de Alfonso XII a Monsieur Lucien. Es «Diez Ocho»

Publica un real decreto concediendo la Cruz del Mérito Naval al infante don Alfonso de Orleans.

La Alpujarreña

RUIZ MATÁS, PÉREZ Y CUMBRE. FABRICA DE ALFOMBRAS ALPUJARRÉNS Y DE NUDOS. Calle del Agua, 32 (Albayzín)

Por renovación de modelos, realizamos las existencias de Alfombras de nudos con una baja de 30 por 100 sobre el precio de venta.

Calidad inimitable y suaves presentaciones. — Artísticos dibujos.

Suscríbase a La Moda Práctica 0,75 al mes.

Información de Madrid

La participación de España en el campeonato mundial de fútbol

Un industrial se suicida ahorcándose en los barros de la escalera de su domicilio

El Consejo de Energía Eléctrica

Madrid 19 Por primera vez se ha reunido hoy en el ministerio de Fomento el Consejo de Energía Eléctrica, recientemente creado por real orden.

La reunión fué presidida por el conde de Guadalhorce, y se adoptaron varios acuerdos relacionados con el funcionamiento del nuevo organismo.

Martínez Anido al extranjero

Hoy marchó al extranjero, en donde pasará breves días, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El santo de la Infanta Isabel

Hoy ha vestido la corte de media gala por celebrarse la fiesta onomástica de la infanta Isabel.

Con este motivo se dirigieron a Sevilla expresivos telegramas de felicitación.

Aparece ahorcado del barrote de una escalera

En la calle del Tren, número 5, hotel propiedad del industrial don Julián Gutiérrez, de 52 años de edad, y dueño de un almacén de aguardientes establecido en la calle de Hortaleza, número 63, apareció el referido señor ahorcado de un barrote de la escalera.

El cadáver fué descubierto por que un cuñado suyo, al que no veía desde hace tiempo, se encaminó al antedicho hotel para entrevistarse con Julián; pero como llamara repetidas veces y no obtuviese contestación, extráñose del silencio, y alarmado avisó a la Policía.

Inmediatamente se presentó el Juzgado, quien al descerrar la puerta de entrada encontró ahorcado al señor Gutiérrez.

Se ignoran los móviles.

Romero de Torres a París

Esta noche publica el «Heraldo» una información dando cuenta de que el pintor Julio Romero de Torres cerrará en breva su estudio de esta Corte y marchará a París, donde permanecerá una temporada de intando.

Inauguración de un Casino de Clases

A las once de la mañana se ha verificado solemnemente la inauguración del Casino para Clases de los regimientos y unidades residentes en el Cantón.

Asistieron al acto el infante don Alfonso, capitán general de Madrid, gobernador militar de la plaza y numerosos jefes y oficiales.

La participación de España en el campeonato mundial de fútbol

Madrid 19 Hoy se ha reunido el Comité de la Federación Española de Fútbol para tratar de varios asuntos, entre los que figuran como de excepcional interés el de la participación de España en el campeonato mundial de fútbol que se celebrará en Montevideo el año próximo.

Por los miembros del Comité se estudió con cariño la proposición, pero se tropezó con muchas dificultades, algunas de ellas insuperables, por lo que la asistencia de España al torneo mundial parece poco segura.

Además, las federaciones regionales han contestado negativamente a la consulta de la Nacional.

No obstante, el Comité central hará cuanto pueda por asistir al campeonato, habiendo afirmado que se enviará un potente equipo.

Hasta el mes de Enero no quedará resuelto definitivamente este asunto, guardando los federativos una gran reserva.

La situación económica

Con el título «Notas informativas» publica hoy «La Nación» unos comentarios sobre la Bolsa.

Dice que la expectación en la misma durante la mañana fué enorme.

Con ello se ha demostrado una

CLINICA DENTAL

Alejandro M. Núñez. En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7. MESONES, 79

Comercio y comerciantes

apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán una brillante defensa de su actuación. — Autor, Antonio Barrián. 800 páginas 5 pesetas.

EDITORIAL PUEYO. Asenal y Librerías.—MADRID

Información de Madrid

La participación de España en el campeonato mundial de fútbol

Un industrial se suicida ahorcándose en los barros de la escalera de su domicilio

El Consejo de Energía Eléctrica

Madrid 19 Por primera vez se ha reunido hoy en el ministerio de Fomento el Consejo de Energía Eléctrica, recientemente creado por real orden.

La reunión fué presidida por el conde de Guadalhorce, y se adoptaron varios acuerdos relacionados con el funcionamiento del nuevo organismo.

Martínez Anido al extranjero

Hoy marchó al extranjero, en donde pasará breves días, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El santo de la Infanta Isabel

Hoy ha vestido la corte de media gala por celebrarse la fiesta onomástica de la infanta Isabel.

Con este motivo se dirigieron a Sevilla expresivos telegramas de felicitación.

Aparece ahorcado del barrote de una escalera

En la calle del Tren, número 5, hotel propiedad del industrial don Julián Gutiérrez, de 52 años de edad, y dueño de un almacén de aguardientes establecido en la calle de Hortaleza, número 63, apareció el referido señor ahorcado de un barrote de la escalera.

El cadáver fué descubierto por que un cuñado suyo, al que no veía desde hace tiempo, se encaminó al antedicho hotel para entrevistarse con Julián; pero como llamara repetidas veces y no obtuviese contestación, extráñose del silencio, y alarmado avisó a la Policía.

Inmediatamente se presentó el Juzgado, quien al descerrar la puerta de entrada encontró ahorcado al señor Gutiérrez.

Se ignoran los móviles.

Romero de Torres a París

Esta noche publica el «Heraldo» una información dando cuenta de que el pintor Julio Romero de Torres cerrará en breva su estudio de esta Corte y marchará a París, donde permanecerá una temporada de intando.

Inauguración de un Casino de Clases

A las once de la mañana se ha verificado solemnemente la inauguración del Casino para Clases de los regimientos y unidades residentes en el Cantón.

Asistieron al acto el infante don Alfonso, capitán general de Madrid, gobernador militar de la plaza y numerosos jefes y oficiales.

La participación de España en el campeonato mundial de fútbol

Madrid 19 Hoy se ha reunido el Comité de la Federación Española de Fútbol para tratar de varios asuntos, entre los que figuran como de excepcional interés el de la participación de España en el campeonato mundial de fútbol que se celebrará en Montevideo el año próximo.

Por los miembros del Comité se estudió con cariño la proposición, pero se tropezó con muchas dificultades, algunas de ellas insuperables, por lo que la asistencia de España al torneo mundial parece poco segura.

Además, las federaciones regionales han contestado negativamente a la consulta de la Nacional.

No obstante, el Comité central hará cuanto pueda por asistir al campeonato, habiendo afirmado que se enviará un potente equipo.

Hasta el mes de Enero no quedará resuelto definitivamente este asunto, guardando los federativos una gran reserva.

La situación económica

Con el título «Notas informativas» publica hoy «La Nación» unos comentarios sobre la Bolsa.

Dice que la expectación en la misma durante la mañana fué enorme.

Con ello se ha demostrado una

CLINICA DENTAL

Alejandro M. Núñez. En ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 7. MESONES, 79

Comercio y comerciantes

apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán una brillante defensa de su actuación. — Autor, Antonio Barrián. 800 páginas 5 pesetas.

EDITORIAL PUEYO. Asenal y Librerías.—MADRID

LOS LABRADORES Y EL PRECIO DE LA REMOLACHA

EN GUADIX

Hoy se han presentado al alcalde de esta ciudad nutridas comisiones de productores de remolacha para protestar ante la primera autoridad local del precio a que viene abonándose la tonelada de dicho tubérculo la Fábrica azucarera «Nuestra Señora del Carmen».

A estas comisiones locales se unieron otras de los pueblos de Purullena, Graena, Marchal y Beas, con el mismo fin.

El alcalde prometió trasladar su queja al señor Gobernador civil de la provincia y apoyarles en todo cuanto fuera de justicia.

Con este motivo nombró una comisión compuesta de los labradadores don Juan M. Cabrero, en representación del Ayuntamiento; don José Labella Navarrete, don Manuel Amezcua Ruiz, don Manuel Ruiz Martínez, don José Vega Lechuga y don Juan López Salvador, quienes en compañía de otros representantes de los referidos pueblos visitarán al señor gobernador civil y al delegado regional del Trabajo, para gestionar lo que mejor convenga en este importante asunto.

A requerimientos del alcalde, las comisiones disolvieronse inmediatamente dentro del mayor orden.

Pretenden los productores de remolacha que se les abone la cantidad de 100 pesetas por tonelada de remolacha, ya contratada, ya libre, como lo están haciendo las fábricas de Granada.

Se espera con interés el resultado de estas gestiones.

Se cursarán telegramas al gobernador y al delegado regional del Trabajo.

EN IZNALLOZ

Los labradadores de este término se reunieron ayer en la Casa Ayuntamiento para tratar del precio de la remolacha, ya contratada, ya libre, como lo están haciendo las fábricas azucareras.

Parece que estas entidades hacen firmar unos contratos a los labradadores, en los cuales se fija un precio mínimo a la remolacha, con obligación de pagarla a más precio si así se cotizara, bien por carestía del producto o por otra circunstancia.

Este año los referidos contratos indicaban el valor mínimo de 85 pesetas tonelada, y a este precio han ingresado en las básculas instaladas en esta estación unas diez mil toneladas.

Desde hace unos cinco días, los representantes de San Isidro, San Pascual y Nueva Rosario han fijado carteles en los sitios de recepción pagando la tonelada a 105 pesetas.

Estos labradadores se consideran perjudicados en sus intereses al no pagar al precio máximo toda la remolacha recibida, y se proponen defender su derecho.

Como comienzo de su gestión han elevado una instancia al gobernador civil de la provincia, en

la que le hacen historia del caso y ruegan gestione, como árbitro entre fabricantes y productores, que las fábricas abonen al mayor precio fijado, como ya se ha dicho que indican los contratos. Es de esperar y confiar que la primera autoridad gubernativa de la provincia haga cuanto esté de su parte para que no se lesionen los intereses de estos modestos agricultores.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 20 de Noviembre 1929 secciones a las 3, 5, 6, 30, 9, 30 y 11, 15

Programa 1.ª Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AUGSTYNS. 2.ª Estreno de la preciosa película de dibujos animados, en una parte, titulada

Koko en el fin del Mundo 3.ª Estreno de la gran joya universal en siete partes, que lleva por título

El corazón de una nación

Interpretada por los artistas George Sidney, Patsy Ruth Miller y George Lewis.

PRECIOS: Butaca, 0,50. Principal, 0,30. General, 0,20.

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—San Félix de Valois. Liturgia.—La misa y oración divinos son de la feria, con rito semidoble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Justo. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, El corazón de la Sagrada Corazón y Misterios del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Misa rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En las Agn. Uñas, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Real Capilla a las nueve y cuarto.

En San Justo, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, y Magdalena.

Mes de Animas.—En las parroquias a la Oración.

En San Juan de Dios, Agustinos, Jesuitas y Redentoristas, a las seis de la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Piedad, en su Iglesia.

DR. ALEMÁN

DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID.

PIEL - SIFILIS - VENEREO

Cetti Marlón, 8, (Gran Vía)

CONSULTA de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

GRANDES ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA

Piezas de recambio de todas clases y marcas Talleres de construcción y reparación

Esta casa, la más antigua e importante de Andalucía, por ser la mejor surtida de cuanto en la agricultura tiene relación, previene a su clientela que hoy vende todos sus artículos en mejores condiciones de precios y facilidades de pago que ningún otro.

No comprar sin consultar y ver calidades y precios

JUAN LEYVA Pedid Catálogos MESONES, 3 Y 5 GRANADA

Advertisement for ZIG-ZAG cigarettes, featuring an illustration of a pack and a cigarette. Text: 'TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG'.



Saborear un vaso de Coca-Cola es un deleite del que no saben prescindir los paladares refinados

En aquellos lugares más elegantes de Europa

la bebida favorita por su sabor delicioso y su aroma incomparable.

SU aroma delicioso, unido a su sabor incomparable, hace que sea preferida por las personas de paladar más refinado. Le seducirá — a usted también — en cuanto la haya tomado dos o tres veces. Es tal la popularidad de Coca-Cola que se consumen ocho millones de botellas diariamente en el mundo entero.

Sus componentes, productos de estorces frutas distintas, estimulan y vigorizan como ninguna otra. Compruébelo tomando una botella de esta espumosa bebida.

Al terminar un rato de baile, un vaso de Coca-Cola descansa y desaltera por sus cualidades excepcionales. En los casinos y clubs más elegantes es la bebida que se ve sobre casi todas las mesas. Pídale en estos sitios y en el café o bar.



Coca-Cola

Marca registrada

Precio: Ptas. 0,35 botella

ESPECTACULOS

Coliseo Olympia Hoy se estrena la gran «Joya Universal» titulada «El corazón de una nación», por el famoso actor George Sidney, completo tanto el programa la preciosa película de dibujos animados, en una parte, «Koko en el fin del mundo».

Salón Regio Películas para hoy: «Negro y sus sucesos cómicos» y la producción en cinco partes titulada «El motorista».

Teatro Cervantes Para hoy, a las diez, reposición de la comedia en tres actos, de los Quinteros, titulada «Los Mosquitos».

Advertisement for ETERNA watches, featuring an illustration of a watch. Text: 'ETERNA El reloj supremo'.

Sucesos de ayer

Una cox En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer el anciano de 68 años, Luis Sánchez Gutiérrez, vecino de Pedralajar y con domicilio en Granada, presentando una herida de dos centímetros de extensión en el talón del pie derecho.

Accidente del trabajo Cuando trabajaba ayer en la huerta del Darrillo, el obrero del campo Enrique Paicosis Alcántara, de 35 años, se produjo con una hoz una herida punzante en la pierna derecha; recibió asistencia en el Hospital provincial.

Los que se caen En el hospital de San Juan de Dios recibieron ayer asistencia: Isabel Ester Sánchez, de 8 años, le una herida de un centímetro de extensión en la región parietal derecha.

—Angeles Arcas Molina, de 9 años, de una herida contusa en la región mentoniana.

Magisterio Clases especiales para —Señoritas por profesorado especializado, en la Academia Politécnica del Cardenal Cisneros. Niños Luchando, 12 (frente a la Universidad) Preparación para toda clase de carreras. Especialidad en Bachiller Universitario con prácticas en grandes gabinetes.

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del día 19 de Noviembre 1929

Table with exchange rates for various currencies and gold. Columns: Ptas., Cts.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: La Sociedad Tranvías Eléctricos de Granada con la Administración general del Estado, contra recurso contencioso administrativo 8 y 25 de Noviembre de 1928; abogado, señor La Guardia; procurador, señor Onieva; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Miguel Sevilla, por tenencia de armas; abogado, señor Artache; procurador, señor Rivas; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Juan Romero y otros, por atentado; abogados, señores Sánchez y Laguarda; procuradores, señores Checa y Onieva; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra José Espinosa, por daño; abogado, señor Escobar; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra José Enciso Jiménez, por estafa; abogados, señores Cabezas y Rodríguez Lafuente; procuradores, señores Martín Quesada; secretario, señor Alonso.



Todos los años, con los primeros fríos, reaparece la tos de los viejos, fortalecidos con la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que contiene, a la vez, el antiséptico y el reconstituyente necesarios.

LA BOLSA

Madrid 19 Interior, 73,00. Amortizable 5 por 100, 91,50. Amortizable 4 por 100, 75,80. Banco de España, 573,50. Tabacos, 000,00. Francos, 28,25. Libras esterlinas, 34,94. Dólares, 7,17. Liras, 37,50. Francos suizos, 138,95.

Pan y Tostadas y Chocolate de Gluten para Diabéticos

Vienna Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti diabético y antidiabético, recomendado por todas las emulencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 82.737.

Recaudación vacante

El día cuatro de Diciembre, a las dos de la tarde, termina el plazo para solicitar la recaudación municipal de Baza. Ingreso mínimo: 324 972 pesetas. Planza definitiva: 50 000 pesetas en dinero o valores ó 65 000 pesetas en fianzas. Remuneración: relacionada con el esfuerzo y labor recaudatoria.

Cochees ténbres económicos

La Agencia N.T.P.A. S.R.A. DE LAS ANGIUSTIAS, de Francisco Alfaro, Calle del Estribo, 14, frente a la Capilla Real. Esta casa sirve carrozas a los siguientes precios: Coche de cuero, a 25 pesetas; de tercera, a 35; de segunda, 70; carrozas de primera a precios reducidos: hasta el cementerio con un aumento de un tercio.

Noticias generales

Matadero público. Carnicerías verificadas el día de ayer Precio de embudo.—Clase de ganado: De cerros, 17, a 3,45; novillos, 0, a 0,00; toros, 1, a 3,45; bueyes, 1, a 3,00; vacas, 1, a 2,99; ídem de raza, 0, a 0,00; borregos, 60, a 3,75; cabras, 0, a 0,00; chabatos, 0, a 0,00; ovejas, 0, a 0,00. Precios que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, ternera, 5,00; de 2.ª, vaca, 4,50; de 3.ª, falda, 2,50; borrego con hueso, 3,50.

J. Cazorla Romero

MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venereo y Sifilis Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 7 a 8 Plaza de la Universidad, 8

Despacho y visitas

Madrid 19 Con el rey despacharon esta mañana el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda. El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que el monarca había firmado el decreto de refundición del presupuesto extraordinario al ordinario. Don Alfonso recibió en audiencia a los cardenales de Toledo, Granada, Sevilla y otros. También le visitó la viuda del general Nouvilas para darle las gracias por el pésame del rey con motivo de la muerte de su marido. Por último, don Alfonso recibió a don Alberto Sampa y a otras varias personas. Despacharon con el presidente los ministros de Ejército y Marina. Al mediodía recibió algunas visitas.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

INTERES 5'50 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS OFICINA DE SERVIDO 'LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL' Manuel Quintana Pancorbo. Reyes Católicos, 15

JOSE SANCHEZ JOFRE

Médico especialista de OJOS, NARIZ Y OÍDIENTOS Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Calle San Matías, 16-18, piso 1.º Horario de consulta: de 11 a 12 y de 2 a 5

Advertisement for 'EL GRAN TIRANO' (Secrets of Felipe II) by Don Ramón Ortega y Frías. Text: 'Folleto de EL DEFENSOR. Número 609. EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frías'.

—La del diablo, debierais decir. Acabad. —He cumplido mi deber, dando aviso a la Justicia. —Habéis sido delator... ¡Ah!... Digna era esa hazaña de vuestra valentía. —Que soy vuestro tutor, vuestro tío y represento a vuestro padre. —Caballero, con vuestros abusos habéis roto los lazos que nos unían. —La Justicia se ha introducido en la guardia de los criminales, encontrando a Baltasar de Cardona, a Daniel de Salvatierra y a su criado. —Se hizo más densa la palidez de Irene. —No acertó a replicar. Don Lucas añadió:

—Al fin esos hombres han caído en poder de la Justicia. —Imposible! —Encerrados están en un calabozo, de donde no han de salir sino para morir a manos del verdugo como traidores al rey, como enemigos de la religión. —Es posible que así hubiera sucedido. —La joven vió al alcalde y a los corchetes, y ni remotamente pudo sospechar que los perseguidos se encontrasen en aquellos momentos a cubierto de todo ataque. —Preso el hidalgo! —No era dudosa la suerte que le estaba reservada. —Pocas veces sufre una criatura como sufrió entonces la sobrina del señor de Bendaña. —Preso de mortal angustia volvió a mirar a su tío. —Empero su razón le decía que si era verdad que en un calabozo se encontraba su amante, no había de

varlo con humillaciones o censoñes que ofendían su decoro. Esta idea le dió valor. —Pues bien—dijo—si es verdad que en poder de la Justicia se encuentra el hombre a quien amo, me resignaré y moriré cuando él haya dejado de existir. —Señora!... —Juré ser suya o de ningún hombre. —Habéis perdido la razón. —A pesar de mi locura cumpliré mi juramento. —A este punto llegaba de la conversación cuando Cardona entró en el corral. —Miró a la reja. —Vió la luz. —Un momento después oyó las voces de don Lucas y de Irene. —A pesar de toda su prudencia, avanzó el hidalgo. —Se acercó a uno de los lados de la ventana y se inclinó. —Así podía escuchar sin ser visto.

La conversación debía ser muy interesante. Quedó inmóvil como si se hubiera petrificado. —Don Lucas replicó: —Pues ya podéis prepararos para realizar vuestro propósito. Si dudáis, el tiempo es concienzudo. Reto que vuestro amante, el capitán y su criado se encuentran ya en poder de la Justicia, y como son reos de una traición, morirán a manos del verdugo. —Y yo repito también que si es verdad lo que estáis diciendo, moriré apenas haya dejado de existir el hombre a quien amo. —¿Os quitaréis la vida? —Caballero, si habéis venido para interrogarme, no es molestia, pero no he de contestaros. —De todas maneras mi resolución es la misma. —¿Y en qué consistió? —En cumplir mi deber, penitencia

de vuestro honor a cubierto de todos los peligros. —Si alguno me amenaza es vuestra maldad. —Os encerraré en un convento. —¿Y qué conseguiréis? —Tener sosiego. —¿Qué podéis temer, estando en un calabozo el noble Cardona? —Quedan libres algunos de sus cómplices. —Pero ninguno de ellos tiene interés en que yo me separe de vos. —Sin embargo, por lo que pueda suceder... —Habéis mentido—interrumpió vivamente Irene. —Y su mirada penetrante se fijó en el viejo ruin. —Largo suspiro: —Ya no dudo y a Dios le doy gracias... Se han salvado Cardona y sus amigos... ¡Ah!... Sois muy astuto; pero habéis cometido una gran torpeza, porque si fuese ver

dad que en poder de la Justicia se encontraran esos hombres, no adoptarais ninguna precaución, no pensaríais encerrarme en un convento. Sintióse desconcertado el señor de Bendaña. Efectivamente había cometido una gran torpeza. La joven discurría con admirable acierto. Sintióse reanimada. —No—dijo—no es posible que en un calabozo esté el hombre a quien amo, porque me lo diría mi corazón, que no me ha engañado nunca. —Si con esas ilusiones sois feliz... —Basta, caballero. —Aún no he concluido. —¿Qué más tenéis que decirme? —Que muy pronto, quizás mañana mismo, os llevaré a un convento.

POLITICA EXTRANJERA

COMPLICACION DE FECHAS

La postura del nacionalismo alemán provocando el plebiscito para la aprobación del plan Young ha complicado grandemente el momento internacional.

Debiera reunirse, tras el dictamen de los técnicos de Baden Baden, una segunda Conferencia en La Haya.

En ella quedaría el plan Young definitivamente ultimado; pero ¿cómo es posible esa reunión mientras no quede despejada en el plebiscito alemán la suerte de ese plan?

Però es el caso, que el 10 de Enero ha de celebrarse en Ginebra la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, y se quiere que antes del 20 se inaugure en Londres la Conferencia naval de los cinco.

INSTRUCCION PUBLICA

Medalla del Trabajo

Ha sido impuesta, con toda solemnidad, a un dignísimo maestro nacional de Toledo, don Pedro Santos, por su extraordinaria y meritoria labor docente realizada durante más de cuarenta años.

Talavera de la Reina

Con motivo de la inauguración del Instituto local, se repartieron a los niños de las escuelas cartillas de Ahorro, costeadas por el excelentísimo señor Marqués de Mirasol, y diversidad de premios de la Mutualidad Escolar.

Un donativo

Los patriotas catalanes don Amadeo Bergues y don Abraham Farré han mandado al maestro nacional de Guisasa (Cataluña), señor Santaló, una fuerte cantidad en metálico, desde América, donde residen; gracias a cuyo magnífico rasgo resulta que ya tienen agua potable las escuelas del pueblo, y además, lavabos para niñas, y en breve contarán con la debida calefacción.

Para los Huérfanos del Magisterio Los documentos que se quieren cursar por las Secciones Administrativas de Primera enseñanza, tendrán que reintegrarse, según el decreto de protección a los Huérfanos del Magisterio, con los sellos especiales siguientes:

De cincuenta céntimos en todas las solicitudes que se dirijan a las autoridades de toda clase en relación con los servicios de Primera enseñanza.

De una peseta en todos los títulos administrativos que hayan de expedirse a los funcionarios dependientes de esta Institución.

Y de diez céntimos en todas las fichas de peticiones de destino o traslado que formen en los funcionarios afectos al ministerio de las Instrucciones públicas.

Autorizaciones

Se autoriza a D. D. Demetrio González Tahoces, maestro nacional que fué de la escuela de San Esteban de Valdeuz (León), para poder solicitar y cantes por reintegro.

—Don Domingo A. Lejo Bort, maestro interino de la Escuela del «Pósito de Pescadores», de Muras (La Coruña), se le autoriza para ejercer el cargo de procurador de los Tribunales en las horas que le deje libres la enseñanza.

Universidades

Se nombra a don José de Benito Maizel catedrático numerario de Derecho Mercantil de la Facultad de Derecho de la de Salamanca.

Se anuncia a concurso de prelo traslado la cátedra de Lengua árabe, vacante en la sección de Letras de la Facultad de Filosofía y Letras de la de Granada.

Es evidente que todo este entorpecimiento procede de la actitud de los nacionalistas alemanes, que saben no cuentan con fuerzas propias para seguir una política determinada y hacerla prevalecer, y a pesar de saberlo se obstinan en promover una agitación infundada.

Es la práctica de la «politique du pire», que es el error más grande que puede tener en actuación pública un hombre o una colectividad. Luchar por el placer de ser derrotado arguye incapacidad para regir, y esto es lo que pasa a los nacionalistas alemanes. Necesitan 21 millones de votos para triunfar y apenas han logrado cuatro, inexcusables para pedir el plebiscito.

A todo esto la situación política de los principales Gobiernos europeos no es muy firme. El inglés es un Gabinete sin mayoría; el francés, con una mayoría precaria que puede faltarle en el momento menos pensado; el belga y el alemán tienen contenida la crisis a duras penas... La dilación de las tres Conferencias Internacionales en perspectiva resulta por esto más peligrosa.

Sus artículos los ordena en las diferentes secciones en que se divide: «Universo, Ciencias vulgarizadas, Bellas Artes, Medicina e Higiene, Derecho y Hacienda, Juegos y Deportes, Matrimonio y Hogar, Agricultura, Historia, Vida práctica, etc.», más la Agenda para 1930.

Por si esto fuera poco, reparte entre sus lectores 2.000 regalos y muchas bonificaciones. Además, lleva cada ejemplar una participación gratuita en el número 26.393 de la Lotería de Navidad de 1929, de suerte que si fuera agraciado con el gordo, lo que no es imposible, el «Almanaque Bailly Baillière» no sólo sería el libro del progreso, si que también el de la fortuna.

Forma un tomo de 400 páginas, con 1.000 grabados, 60 artículos, varios mapas y más de dos millones de letras.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

TAURINAS

La última estadística

Resumen de la temporada taurina en las plazas de España, Francia y Portugal. Se celebraron 343 funciones, distribuidas de este modo entre los matadores de toros:

Marcelo Lalanda, 68; Vicente Borrera, 67; Félix Rodríguez, 64; Niño de la Palma, 44; Villalta y Valencia II, 41; Márquez, 37; Chicuelo, 36; Torres, 35; Cagancho y Manolo Bienvenida, 31; Posada, 30; Fuentes Bejarano, 28; Armillita chico, 26; Gitanillo de Triana y Algabeno, 25; Martín Agüero, 21; Ricardo L. González y Carnicerillo, 16; Antonio Sánchez y Palmeiro, 15; Mera II, Rayito, Fortuna y Manolo Martínez, 14; Mariano Rodríguez, 12; Pablo Lalanda, 10; Eladio Amorós y Heriberto García, 9; Armillita mayor y José Pastor, 8; Lagartillo, Tato de Méjico y Perla, 7; Chaves y Torerito de Málaga, 6; Barajas, Luis Freg, Zurito, Negro Facultades, Sussoni y Pedrucho, 5;

Julián Sacristán Fuentes, Méndez y Larita, 4; Pepe Iglesias, Gallito de Zúñiga, Clásico, Pepe Belmonte, Angellillo de Triana y Paradas, 3; Facultades, Gorráez, Ventolera y Joséito Martín, 2 y una cada uno Torquito (retirado), Saler II, Valencia I y Joseito de Málaga.

DETENIDOS

La Guardia civil de Delfontes ha detenido en Cogollos Vega al vecino Antonio López Pérez, que con un arma blanca había herido a su cuñado Miguel Romero Cuesta, al que produjo una herida en el costado izquierdo.

—Por hurto de un arado ha sido detenido en Orgiva Fabián Galegos Pérez.

El mejor Lubrificante Agilon Auto-Oil

De Hacienda NECROLOGIA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Agustín Viñas, don Juan Fernández, don José Quintana, don Antonio Roldán Partíñez, don Juan Partíñez de Lozano, don Patricio Avila, don José Rivera Castillo, don Vicente Machado, don José Lupiáñez, don Antonio Dominguez Fernández, don Antonio Eivra Ortega, don Rafael Sánchez, don Juan Jiménez Reina, don José María Avila, don Juan Alvarez Castillo, don Manuel Jiménez, don Juan Martín de Rosales, don Eduardo P. Cárdenas, don Rafael González Robles, don José Quintana, don José Cabezas, don Francisco Castañeda, don José M. Martínez, don Lorenzo Cañadas Muñoz, don Francisco Reyes y don José Benítez.

El miércoles último falleció en Madrid, a los 46 años de edad, el ilustre granadino don Joaquín Castaño de Mendoza, jefe de Negociado de primera clase del ministerio de la Gobernación y jefe de la Inspección técnica de Beneficencia de dicho ministerio, ex gobernador civil de Toledo, cargos que desempeñó con gran acierto. La triste noticia al ser conocida en Granada ha causado gran sentimiento entre sus numerosas amistades y funcionarios del Gobierno civil, donde durante algún tiempo, antes de pasar al ministerio, fue oficial primero, siendo de todos muy estimado y querido.

A su desconsolada viuda, la ilustrísima señora doña María Bayle y Rivero, hijo don Joaquín, a sus hermanos y demás desconsolada familia, le testimoniamos nuestro más profundo pesar por la gran desgracia que les atige.

Advertisement for Magnesia S. PELLEGRINO. Features an illustration of a man in a suit looking thoughtful. Text: 'TIENE Ud. DOLORES DE CABEZA Y LA BOCA AMARGA? Tome enseguida una sola cucharadita de MAGNESIA S. PELLEGRINO y a la mañana siguiente quedará bien...'

Advertisement for Calquitrán GUYOT. Features an illustration of a cabin in a snowy landscape. Text: 'De Noruega Tierra del frío... CALQUITRAN GUYOT...'

LEA USTED TODOS LOS DIAS EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID

Advertisement for Willard batteries. Features an illustration of a Willard battery. Text: 'Vd. puede ahorrar dinero de momento comprando una batería barata, pero comprando WILLARD con aislador de caucho entretelado ahorra dinero cada día que la usa, pues WILLARD con creces le compensa en duración y servicio el pequeño extra-coste.'

Tierras regadio arriéndanse

Advertisement for 'Auto Electricidad' Como, Llorens y Buñil, Ltd. Features an illustration of a vintage car. Text: 'Auto Electricidad' Como, Llorens y Buñil, Ltd. Barcelona, Diputación, 234. Madrid, San Agustín, 3. Valencia, C. Selveterra, 39. Bilbao, B. Irujo, Gussado y Cia, Henao, 9. Sevilla, Urbano Blanes, Torjano 20.

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Advertisement for Royal typewriters. Features an illustration of a Royal typewriter. Text: 'UNA MÁQUINA DE ESCRIBIR PARA CADA USO ROYAL 100.000 REFERENCIAS SATISFACTORIAS'

Advertisement for Canas hair treatment. Features an illustration of a bottle of Canas hair oil. Text: 'CANAS... Invento maravilloso...'

Advertisement for Ford cars. Text: 'Automóviles de ocasión Procedentes de cambio por FORD Vendemos: Un ESSEX turismo, 500 Ptas. Un FORD 16, mod. 1924, 500 > Un FORD 16, mod. 1927, 1.000 > Un DODGE 16, 1.750 > Un STUDEBAKER, turismo, 7 plazas 4.000 > Un FIAT Cambión, 3.000 >'

Advertisement for Digestona (Chorro). Text: 'DIGESTONA (Chorro) Y terminarán sus sufrimientos Venta en Farmacias y Droguerías CAJA, 3 PESETAS Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Milanes de 1906'

Large advertisement for Digestona (Chorro). Text: '¿Sufrir usted del ESTOMAGO? TOME DIGESTONA (Chorro) Y terminarán sus sufrimientos Venta en Farmacias y Droguerías CAJA, 3 PESETAS Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Milanes de 1906'